
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 165

Oggetto: Sui lunghi tempi di soccorso ad una signora cardiopatica registrati a Trieste l’8 
novembre 2025

HONSELL

ATTESO che l’8 novembre 2025 una signora con dolore toraco-addominale in atto ha atteso oltre 
un’ora e un quarto l’arrivo dell’autoambulanza;

RILEVATO che la signora, di 87 anni, era già affetta da cardiopatia ischemica con pregresso 
infarto; 

EVIDENZIATO che la richiesta di soccorso al 112 da parte di un parente della signora è avvenuta 
alle 22.23;

PRESO ATTO che:

- la SORES ha classificato la chiamata con codice verde;

- la SORES ha contattato l’ambulanza con sigla ST 74 alle 23.29 (66 minuti dopo l’allarme);

- l’autoambulanza ha raggiunto il target alle 23.40 (77 minuti dopo l’allarme), trasportando 
poi la paziente a Cattinara in codice giallo;

CONSIDERATO che l’insorgenza di dolore toracico e/o addominale in persona affetta da 
cardiopatia ischemica esige sempre un soccorso immediato;

RILEVATO che è passata otre un’ora e un quarto prima che arrivasse l’autombulanza e che il 
target si trovava nel centro urbano di Trieste (viale D’Annunzio), per cui in base alla vigente 
normativa il soccorso doveva essere garantito in un tempo massimo di 8 minuti (Rif.: DPR 
27.3.1992, documento dell'Intesa Stato Regioni e Province autonome n 98/CSR del 5.8.2014, 
DGR n. 2064/2023);

EVIDENZIATO che le procedure in uso presso la vecchia Centrale operativa 118 di Trieste 
prevedevano che le chiamate di soccorso come quella in esame venissero classificate in codice 
giallo, con conseguente allerta immediata dell’autoambulanza più vicina, per cui questa sarebbe 
arrivata in 4-5 minuti dopo l’allarme; 

RICHIAMATE le precedenti interrogazioni relative a criticità nel soccorso che ponevano in 
evidenza carenze nel sistema di emergenza-urgenza sanitaria in Friuli Venezia Giulia;

Tutto ciò premesso, interroga l’Assessore competente per sapere:

1) se ritiene accettabile che nel caso sopra descritto, dolore toraco-addominale in 



cardiopatia ischemica con pregresso infarto miocardico, sia passata un’ora e un quarto 
prima che arrivasse l’autoambulanza;

2) se non ritiene necessario ed urgente, visti anche i precedenti casi analoghi, adottare 
idonei provvedimenti per correggere una situazione che continua a mettere a rischio la 
salute e la sicurezza dei cittadini.

Presentata alla Presidenza il giorno 17.12.2025
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